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VEGYES TARTALMÚ ív 0 Z L ö N Y.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
KőxirtttoU n<‘iwi nílatnnlf víhszii.

A BÉKE.
Igen, a béke. Erről szól most 

mindenki és ez után sóvárog még 
az is, aki eddig mindent csinált, 
csak békét nem.

A béke galambja, szájában 
zöldelő olaj ággal, röpköd körül 
bennünket is.

Az országos napi lapok ép 
úgy, mint a vidékiek, hívják, csa­
logatják a békét, ki megrendelés­
re, ki saját jószántából.

Akik saját akaratukból kere­
sik a békét, azoknak bizonyosan 
céljuk van a — békével. Mert 
Istenem, hányszor volt már béke, 
mióta a világ, és megint csak a 
háború ütött ki.

Mégis helyes dolog a békén 
fáradozni, annak létrejöttén mun­
kálkodni. Igazi alkotásokat csak 
békében lehet produkálni, a béke 
csendje az, ami az embert munká­
ra serkenti. Viszálykodás közepett 
személyeskedés, torzsai kodás út­
vesztőjébe téved a közügy.

Us valami képen a közügyre 
is kel lenék vigyázni. Ha valami 
aktió megindul, a közügy nevében 
futja meg útját s midőn körforgó-

T A H C A
Borulat.

Irta : Lampért Géza.

Odakünn busán zugnak a harangok 
. . szegény munkáspárt temetnek, a part 
ütötte oda őket, ők már boldogok. Zúgja­
tok, zúgjatok csak, harangok, olyan édes 
nekem a zugástok. . .

Ne jöjj el mamám, ne jöjj.
Ölel, csókol szerencsétlen leányod

Ilona.
U. i. Az eltemetett munkáspárnak 

egy kis árvája maradt, a takaritónék hozta 
ide; gyönyörű kis gyermek, most kezd 
gügyögni s annyira hasonlít a mi elköltö­
zött kis angyalunkhoz. Az aranyszőke feje 
... a nefelejtskék szemei . . . mintha csak 
őt látnám. Itt fogom s ha Béla engedi, 
fölnevelem, legalább nem leszek oly egye­
dül.

IV.
Bathó Béla éppen akkor ért haza, 

szomorú, lehorgasztott fővel, mint rende­
sen, mikor felesége elkészül a kis árva 
felöltöztetésével.

— Éppen ilyen volt a mi kis angya-

Felelős szerkesztő : Éder János. 

Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.
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sát elvégezte, minden egyéni hiú­
ság ki van elégítve, csak egyedül 
a közügy maradt — éhes.

Azután a nóta folytatódik a 
megszokott módon, összeállnak, 
tanakodnak, hogy igy a közügy, 
az nem járja, ez mégis sok, stb. 
s újból íolyik a munka, a küz­
delem, a személyeskedés a durva­
ság legalantosabb fokáig. Midőn 
azután sikerült positióhoz jutni 
némelyeknek, akkor végig tekin­
tenek a vívott csatatéren s ma­
gukba szállva óhajtják a békét, 
már t. i, azt a békét, amely az ő 
becses bőrüket megvédelmezi az 
esetleges támadásoktól.

Mert másra ugyan mire is 
lenne jó a béke ?

Legalább az emberek erre 
használják föl. Sajnos a jelszó nem 
egyéb, mint kiasználni mindent, 
még a békét is. A béke nem te­
het erről, egyedül csak az embe­
rek, akik nélkül nincsen béke s 
akik által megteremtődik az.

A béke szükségessége leg- 
többnyire bajt jelent. Bajt, ame­
lyik már megvan, vagy ezután 
következik be.

A béke circulus viciosusa, 
hogy elkerültessék, egy a szük­
séges : Mindenkor becsületesen 
gondolkozni és cselekedni. Akkor 
nem 'esz szükség a békére, hogy 
eg'* _ry időre ezzel bolonditsák 
egymást az emberek.

Megbecsülni embertársainkat, 
levetkőzni rosszindulatainkat s 
mindig csak az abszolút jót tekin­
teni. Ez azonban fejlett Ízlést, jó 
lelkületet feltételez. Deliát nem 
volna-e ez elérhető ? Igen, abban 
az esetben, ha nem im adatnának 
a vagyoni tekintélyek és önös 
érdekek kivívása végett nem kap­
csolnának magukhoz erkölcsi be­
tegségben leledző individiumokat
is.

Száll tehát a béke galambja.
Az országban, vármegyénk­

ben, sőt városunkban is csattog­
tatja szárnyát, Az egész leíolyt hét 
a békülés hete volt.

A jövő ? Az nem valami ró­
zsás. Hiába kér otthont a béke, 
híjába szálldosnak a béke galam­
bok, szerencsétlen viszonyaink kö­
zepett a béke csak átutazóban van 
felettünk, de nyugodt otthont nem 
lel sehol.

lunknak a szöszke fejecskéje, a nefelejts­
kék szemei — csókolta, becézte az asz- 
szony a kapálódzó kis porontyot, észre 
sem véve, hogy férje már percek óta 
nézi az üveg ajtón keresztül.

Bathó Béla hevesen tárta fel az 
ajtót, arca kiderült s hangja mély meg­
indulástól remegett:

— Te asszony, Ilonkám, hiszen te 
ártatlan vagy, — nem te ölted meg a 
gyermekünket !

— Nagy Isten, hát azt hitted ? Most 
már értem, tudom .. . tört ki az asszony­
ból az örök kárhozattal fölért pár hónap 
minden elcsititott, szivébe folytott ke­
serve, fájdalma.

Férje a tárcájába nyúlt s szótlanul 
adott át neki egy gyürődött levélpapirost, 
melyről Ilona ezt olvasta : Gyermeküket 
felesége ölte meg, az a szépséges, hires 
pesti lány, mert mind ilyenek azok. S 
tudja miért ? Csak azért, mert féltette az 
istenadta kis porontytól a saját életét, 
vagy talán nem is azt, csak az ifjúságát, 
a szépségét.

— Hazugság — kiáltott lel Ilona 
gyilkos hazugság, azután nyílt, tiszta te­
kintettel folytatta — az vagyok, ártatlan

vagyok, esküszöm ! Úgy szerettem kis 
angyalunkat, imádtam. Nagyon, nagyon 
szeretem a kis gyermekeket . . . s epedo 
beszédes vágygyal borult a férje keb­
lére ...

— Bocsáss meg édes, tiszta angya­
lom, bocsáss meg, — rebegte a férfi s 
hangjában fájó megbánás és édes bizta­
tás rezgeti — és csókolta a felesége hom­
lokát, arcát, vállát, ahol érte.

V.
Kunegyháza, jun. 17.

Édes mamánk!
Jöjj. jöjj, jöjj !

Ilona. Béla.
A következő tavasz a fészektataro­

zás, virágültetés, gerlenevelés — az édes 
valóságé . . . Megint virágba borult a 
Bathóék udvara, az eresz alatt gerle ját­
szott, csókolódzott a párjával, a gyöppa- 
don Bathó Béla az édes kis teleségé-
vel . . . .. , , ,

Közelükben kedves gügyögés hal­
latszott s a fehérkék ibolyák, piroskék 
jácintok, tarka tulipánok közül két ara­
nyos kis gyermekfej látszott ki, az egyik 
egészen a másiknak csak éppen a ragyo­
gó, nefelejtskék szemei . . .

(Vége.)

Sirolin
Emeli ai étvágyat és a testsúly!, megszün­
teti o köhögést, váladékot éjiéit IzzaOásl

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár éa orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kinálnak, kérjen mindenkor 
„Roehe" eredeti etomagoláat.

F. HotTmann-La Reche A Ce. B—el (Svtjc)

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak- 
ban — Ara tiveccnkint 4 — korona
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Nem is lelhet, mert az embe­
rek még mindig a régiek. Brigan- 
tilelküek, kétszinüek és jelleme- 
sek.

"Majd ha ez a külön féleség, 
ha ugyan lehetséges, egybevegyul 
s megszűnik a társadalmi zűrzavar, 
akkor születik meg a béke, addig
nem.

Pax!

-= Kereskedők és iparosok értekezlete.
A f. hó 8-án este felé a Dévai-féle ven­
déglő zsúfolásig megtelt kereskedőkkel 
és iparosokkal, arra az értesítésre, hogy 
a szegedi kereskedelmi es iparkamara 
titkára, Perjéssy László ismertetni fogja a 
pénzügyminiszter által benyújtott adó 
reformot.

Perjéssy László Rosenberg Ede hely­
beli, a kereskedők egyletének elnökével 
és Szabó Gyula másod titkár kíséretében 
jelent meg.

Az értekezletet Rosenbeg Ede nyi­
totta meg, üdvözölvén Perjéssy László 
titkárt, kit felkért, hogy ismertetné meg 
az uj adóreformnak, különösen a keres­
kedőkre és iparosokra vonatkozó részét.

Perjéssy László titkár, röviden a 
földadó reformot ismertette és azután 
áttért az ipari és kereskedelmi adó re­
formra. A roppant halmaz tervezetet ap­
róra szedte és világosan kimutatta annak 
óriási hátrányát különösen a kisiparo­
sokra és kereskedőkre. Kimutatta, hogy 
a jövedelmi adó reformmal valóságos 
tortúrának lesznek kitéve a kisiparosok 
és kereskedők és minden a csekély lát­
szólagos okért kíméletlenül fogják őket | 
bírságolni, szóval tökéletesen ki lesznek 
téve a pénzügyi közegek önkényes zak­
latásainak. Szerinte ez ellen a sérelmek 
ellen, minden lehetőt el kell követni az 
iparosoknak és kereskedőknek és meg 
kell akadályozni, hogy ezekből törvény 
legyen.

Zsemberi István kéményseprő ipa­
ros tett azután kérdést a titkárhoz, kinek j 
felvilágositó magyarázatát a felszólaló 
tudomásul vette.

Rosenberg Ede elnök a következő 
határozati javaslatot terjeszti elő :

„Határozati javaslat.
Rosenberg Ede a csongrádi keres­

kedők elnöke beható indokolás mellett a 
kereskedők és iparosok nevében a kö­
vetkező határozatot ajánlja elfogadásra.

1. A pénzügyi kormány által beter­
jesztett adójavaslatok a kereskedő és ipa­
ros osztály adóterhét lényegesen fokoz­
zák, mert a teher sokkal súlyosabb az 
eddig tényleg viselt adónal, de egyúttal 
lényegesen nagyobb valamennyi modern 
állam adóreformban foglalt tehernél és 
oly nagy teherkülömbözet, amely nagy 
mértékben befolyásolja a verseny előfel­
tételeket a magyar kereskedők és iparo­
sok hátrányára, a közös vámterület alapján 
bistositott szabad forgalom következtében 
a túl erővel rendelkező osztrák iparral és 
kereskedelemmel szemben és nem is en 
gedhető meg, hogy a magyar iparnak és 
kereskedelemnek helyzete fokozottan meg- 
nehezittessék még az által is, hogy átlag 
nagyobb adóterhet viseljen, mint más 
modern állam, és ha már nem lehet az

adó teher kisebb, mint más modern ál­
lamba,n akkor legalább is egyenlő legyen
azzal. , ,

Kéri a javaslat elfogadását.
Édcr János kijelenti, hogy Rosen­

berg Ede határozati javaslatát elfogadja 
ugyan, hanem úgy a titkár ur előállásá­
ból, de a lapokból is arról győződött 
meg, hogy a kis iparosokat és kiskeres­
kedőket azért akarja megterhelni a kormány 
javaslata ilven elviselhetetlen adóval, 
mert a nagybirtokosokat, az ezer holdaso­
kat, ki kímélik. Tehát nézete szerint elő­
ször is a progressiv adót kell törvényre 
emelni és ebből a célból a nagy birto­
kokat uj és igazságos kataszteri becslés 
alá kell venni és ez alapon kell rájuk 
kivetni a fokozatos adót. Epen azért in­
dítványozza, hogy a Rosenberg Ede által 
benyújtott határozati javaslat első pont­
jául vétessék fel az általa benyújtott kö­
vetkező javaslat. Követelik a csongrádi 
iparosok és kereskedők az általános prog­
ressiv adó törvényre emelését, elsősor­
ban a földadóra uj kataszteii becslés 
alapján.

Szabó Gyula kamarai másodtitkár el­
lenzi Eder János határozati javaslatának el­
fogadását, egy kis politikai eltérés után azt 
mondja, ne foglalkozzanak az iparosok 
és kereskedők más bajával, csak a ma­
gukéval.

Azonban ennek dacára az iparosok 
és k.'uskedők egyhangúlag elfogadták 
Eder János határozati javaslatát határo­
zatba ment, hogy Rosenberg Ed. határo­
zati javaslata az Eder Jánoséval egé­
szíti essék ki.

Hegyi Antal semmiféle akciótól nem 
vár semmit. Nem pedig azért, mert a 
mai rendszertől mi iát sem lehet várni. 
Nem lehet pedig azért, mert a mai par­
lament óriási többsége nagy birtokosok­
ból, nagy tőkésekből áll és igy a kis em- 
beieknek nincs képviselője a parlamentien. 
Ezen kell elsősorban segíteni. Habár, 
mint kijelentette semmit nem remél is, 
de azért szükségesnek tartja, hogy a kis 
emberek sérelmeiket az ország szine előtt 
elpanaszolják. Éppen azért a határozati 
javaslatokat elfogadja és indítványozza, 
hogy azt a Faragó Antal országgyűlési 
képviselőnk utján terjesszék fel.

Az érdekeltek helyesléssel egyhan­
gúlag elfogadták Hegyi Antal indítványát.

Boda Márton ipartestületi jegyző, 
kéri, hogy vegyék be azt az indítványát, 
hogy a létminimumot 800 korona helyett 
1000 koronában állapítsák meg.

Egyhangúlag elfogadják.
Rosenberg Ede lelkes szavakban kö­

szönte meg Perjéssy László kamarai tit­
kár fáradozását és kéri, hogy ezúton is 
viselje szivén a kereskedők és iparosok 
érdekeit.

A gyűlés azután lelkes hangulat­
ban oszlott szét.

--- Szent a béke Tudvalevő tény, 
hogy a múlt évi decemberi közgyűlés 
következtében: midőn a megyei tisztuji- 
tás és a vármegyei albizottságok válasz­
tása nem úgy történt, mint azt egye ek 
kicirkalmazták, feszült viszony állt élő 
kormány képviselője és a vármegye több­
sége között. Ennek aztán az lett a kö~ 
vétkeimén)e, hc^y a vármegye négy

kerületének országos képviselőjével a 
vármegye választását megfellebexb llek. 
Hogy mikép dőlt el, vagy dőlt volna el a 
fellebezés, azt még nem tudjuk. Lehet, 
hogy a választást megsemrriisittették vol­
na vagy jóváhagyták volna. Azo íban 
rendszerint csak azért rendezne! há­
borút, hogy mentül előbb kibékülj, nek, 
az egész háboiu csak oly komikus ope­
rett volt, amilyent az élet színpadán ma 
már a publikum gyönyörködtetésére min­
den nap leszoktak játszani. ,,Száuom-bá- 
nom vétkeimet, kérek üdvösséges íeni- 
tenciát és Kioldozást“ ! A bűn meg van 
bocsájtva. nem nyalja a tüzes tányért a 
másvilágon senki, ki vévé» csalt az és 
azok, akik ennek az operettnek ismét 
lelültek. Pax, pax, pax I

ÜJDüMSAfl«K
— Tanfelügyelői látogatás. A hét fo­

lyamán Scossa Dezső kit. tanácsos, tan- 
felügyelő rövid időre valósunkba érke­
zett. Meglátogatta a gyengetehetsé; ,üek 
osztályait, az ipariskolát és a polgáií le­
ányiskolát.

— Az izr. nőegylet tisztújító közgyűlése.
Nagy érdeklődés mellett folyt le f. hó 
9-én az izr. nőegylet tisztújító közgyűlé­
se. Dacára a nagy korteskedésnek, a régi 
tisztikart választották meg újra azzal a 
változással, hogy dr. Dékánv tiéiáné he­
lyett Ausleänder Jenőné lett a pénztáros. 
A kibuktatás! terv tehát nem sikerült.

— Bizottsági ülés. Az ipariskolai bi­
zottság a folyó ügyek elintézése céljából 
ma d. u. 2 órakor a polgári fiuiskohiban 
ülést tart.

— A csongrádi kereskedő egylet i:szt- 
ujitó közgyűlése. F. hó 16-án d u. 2 óra­
kor a Kereskedők Egylete a város íáza 
tanácstermében évi rendes tisztújító köz­
gyűlést fart. Ez alkalommal az elnöi je­
lentést tesz az egvlet állapotáról. B. ter­
jeszti a zárszámadást és költség előir, nv- 
zatot. A tagok ez utón is tisztelettel meg­
hivatnak.

— A csongrádi állami tisztviselők ak- 
bérügye. A csongrádi állami tisztvis lök 
silány lakbérük javítása céljából m. g a 
múlt év január hó 18 -án együttes c rte- 
kezletet tartottak s elhatároztál*. h agy 
kérvényt intéznek a pénzügyim liszté he/, 
aziránt, hogy Csongrádot a IV. po gári 
lakbérosztályhÖl a III. lakbérosztá yha 
sorozza. Eme kérelmüket Chamdla Antal 
járásbiró, megválasztott elnök vezet-sé- 
vcl küldöttségileg nyújtották át Szent, sen 
dr. Kelemen Béla főispánnak, hogy a 
folyamodvánvt pártolólag terjessze a p n/- 
ügyminiszter elé. Eltelt egy kese vés 
hosszú év, de a tisztviselők kóréin éré 
még mindezideig nem érkezett feh let. 
Annak megsürgetése végett, hogy hol 
feneklett meg az ügy, a tisztviselők ma 
d. e. 11 órakor a Kaszinóban újból érte­
kezletet tartanak s küldöttségileg jár rak 
utána a nyomaveszett kérvénynek.

— Nyilvános elszámolás. Bányai \n- 
tal, nyugalmazott pénzügyőr árvái iák 
ügyét ideiglenesen, — még az illett kés 
hatóság át nem vc-tte, — özv. Zelenka 
Jánosné úrnő tette magáévé. Fölszólít • sa­
ra a helybeli jótékony nőegylet azoi nal 
utalványozott részük te 20 koronát, bolt­
ivá Máiia és Sántha Etel urliölgvek pe­
dig egy : „Adakozzunk a Bányai ái zák 
részéte“ föliratu ivre könyörületes szivek­
től 22 kor. 50 fillért gyűjtöttek ne nes 
buzgalommal. Egy másik gyűjtés u járt 
13 kor. 64 fillért. Özv. Zelenka Jáiu sné 
úrnő n nevezett összegeket, tehát ös zé­
sen 56 korona és 14 fillért a Bányai 
árváknak, — kik pártfogására már nem
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szorulnak, — annak idején átadta. A ke­
gyes adakozóknak pedig ezúton mond 
köszönetét.

—- A szentesi diákok mulatnak. Kovács 
Pál és Rác Viktor főgiuin. tanárok a 
szentesi m. kir. áll. főgimnáziumi tanuló 
ifjúságával f hó 22-én, szombaton a vá­
rosi színház termében, — mely alkalomra 
a színpadot is lebontják — disztornával 
egybekötött, jótékonycélu táncmulatságot 
rendeznek. A mulatság védnökségét a 
következő urak fogadták el: Dr. Cicat- 
ricis Lajos kir. tan. alispán, Gnál Sándor 
kir. Ítélőtáblái biró. Dr. Mátéffy Ferencz 
polgármester. Soós Pál várni, tiszti fő­
ügyész, Zsoldos Elek földbirtokos és 
Zsoldos Ferenc gépészmérnök. A disztor- 
na alkalmával pedig a versenybírói tisz­
tet Balázsovits Norbert áll. főgimn. igaz­
gató, Bugyi Antal városi főjegyző, Krisz- 
tiáni István főgimn. tanár, Kovács Károly 
m. kir. csendőrszázados és Dr. Vecsery 
Sándor ügyvéd urak fogják teljesíteni. A 
jónak Ígérkező bál iránt az érdeklődés 
minden téren nagy s ez utón is felhívjuk 
a mulatni vágyó közönség szives figyel­
mét.

— A betegségek elleni haiczban a 
világ legkiválóbb orvossal egyesülnek. 
E betegségek sorában az első helyet az 
Epilepszia ^Nyavalyatörés) fogtolja el. E 
bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat 
azon értesülésünk, mely szerint egy ma­
gyar orvos e betegség ellen uj és haté­
kony gyógyító módszert aikalmaz, ame­
lyért már a külföld is méltó elismerésben 
részesítette. Ez az orvos dr. Szabó Sán­
dor Budapest, V., Alkotmány u. 5, ki 
készséggel nyújt felvilágosítást mindazok­
nak, kik gyógyító módszere segélyével 
e súlyos bajtól szabadulni óhajtanak.

— A kis inas. Figaró-jelölt volt az 
istenadta, de inasi sorsával elégedetlen s 
mint a szomorú eredmény igazolja, nem 
bírta elviselni az életigát. Nem sokat te­
ketóriázott, midőn már tűrhetetlen volt 
helyzete, gyufát oldott fel vízben s azt 
megitta. Közel egy hétig vívódott a ha­
lállal, aztán átadta lelkét a teremtőjének, 
testét pedig az édes-anyaföldnek. 13 éyet 
élt mindössze, de aki ismeri az inasok- 
általánosságban legyen mondva — két­
ségbeejtő helyzetét, az méltán duplán 
számíthatja a kis Blázsik Jancsi élet­
éveit.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád 
vármegye közigazgatási bizottsága, f. hó 
10 én délelőtt 10 órakor tartotta c havi 
rendes ülését, Kelemen Béla dr. főispán 
elnöklése mellett. Az ülésen mutatták be 
a bizottságnak a kormányhoz felküldendő 
múlt fél éves jelentését, amely két igen 
fontos és általános érdekű ügyet ölel fel. 
Az egyik az ipari munkásházak ügye. A 
közigazgatási bizottság e tekintetben fel­
hívja a kereskedelemügyi kormány figyel­
mét arra, hogy a földművelésügyi miniszter 
példáját követve, tegye lehetővé anyagi 
támogatásával a vidéki városokban ipari 
munkásházak, illetve telepek létesítését, 
mely telepeken nős és családos, szorgal­
mas ipari munkávok vagy szerényebb 
anyagi viszonyok között élő kisiparosok 
jutnának előnyös feltételek mellett saját 
hajlékához. Szentesen sok ilyen ipari mun­
kás és sok az olyan kisiparos is, akinek 
önnálló műhelye nincs, hanem darabszám, 
dolgozik othon tehetősebb iparosoknak. 
Ezekre áldásos vólna egy ilyen ipari mun­
kástelep létesülése. — A másik ügy még 
általánosabb érdekű, mert mindnyájunk 
közös érdeke ma már. A szérfbányák tu- 
lajdonossainak kartelje a szó szoros értel­
mében kiuzsorázza a közönséget, mely a 
kőszenet gyári üzemben, cséplésnél fűtés­
nél, főzésnél ma már nem nélkülözheti. 
Ez ellen való intézkedésre hivja fel a köz- 
igazgatási bizottság a kormány figyelmét.

— Tűz a mentettréten. Dóczi János­
nak a mentettrétben lévő tanyája í. hó 
5 én ismeietlen okból kigyuladt és telje­
sen leégett. A kár a biztosítás révén
megtérül.

7. szám 

—• Az általános választói jog. Politikai 
körökben azt beszélik, hogy Andrásy 
Gyula gróf belügyminiszter már a legkö­
zelebbi napokban megismerteti az uj vá­
lasztási törvény tervezetnek főbb vonásait. 
Kiszivárgott hírek szerin a választói jog 
általános lesz. Szó sics a plurális választói 
jogról. Minden huszonnégy éves, Írni és 
olvasni tudó ember szavazhat. A magyar­
ság érdekeinek magvédését a kerületek 
uj beosztásában találták meg és a törvény 
semmiben sem marad mögötte az osztrák 
uj választási törvénynek. Ezt jelentik fél- 
hivatalos utón és ezt fogja — hir szerint 
— Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
maga is elmondani az előtt a tizes bizott­
ság előtt, mely legközelebb a házszabály- 
revizió' kérdésében összeül.

— Dolgozik a bicska. Folyó hó 13-án 
reggel Klucsa; Imre és Michel János va­
lami lakodalomból dühöngtek haza felé. 
A szerb pék sütödéje előtt meglátták az 
ott álló kenyeres kocsit és csupán be­
tyárkodásból be akarták azt piszkitani. 
Milodánovics péksegéd ezt észrevette és 
a sütő lapáttal akarta őket elriasztani, de 
vesztére, mert Klucsai bicskát rántott 
és össze vissza szurkálta. Milodánovics 
állapota súlyos. Úgy hisszük, hogy meg­
tanítják az ilven betyárkodókat ember­
ségre.

— Véres lakodalom. 'Véres színhelye 
vol a múlt vasárnak Sunyi László József 
tanyája Zsófi leánya lakodalma alkalmá­
ból. Ugyanis ezen a lakodalmon talál­
koztak Gálfi András és Budai János régi 
haragosok. A lakoma során a két ellen­
fél jól beborozott és úgy éjfél tájban 
beléjük szállt a virtus és összevesztek. 
Egyszerre felkelt Budai és kicipelte Gálfi 
András a konyhába és ott egy késsel 
hasba szúrta. Gálfi a konyhában össze­
esett, később megtalálták a házbeliek 
nagy vértócsában, Hazaszállították a la­
kására, ahol csak másnap tért magához, 
amikor is kihallgatták. A csendőrség nyo­
mozni kezdett és megállapította, hogy a 
veszedelmes /szúrást Budai ejtette rajta. 
Budai először tagadott, de később beis­
merésben volt, mert a házkutatás alkal­
mával a véres kést'is megtalálták. Arra 
is van már tanú, kik látták, mikor Budai 
édes anyja a>véres kést törölgette. Fel­
jelentették az esetet a szegedi kir. ügyész­
ségnek.

— Tartalékosok fegyvergyakorlata. A
hadügym. a közös hadsereg hivatalos lap­
jában most tette közzé a tartalék és pót­
tartalék ezidéi fegyvergyakorlatára vonat­
kozó rendeletét. Elrendeli, hogy a fölöttes 
katonai hatóság a fegyvergyakorlat idejének 
megállapításakor a tartalékos polgári fog- 
lalakozására és keresetére is tekintettel 
legyen; földműveléssel foglalkozó tartalé­
kost a mezei munka és az aratás idején 
nem hivatnak be fegyvergyakorlatra s 
aratáskor a békeálomány kiegészítésére 
is más foglalkozással biró tartalékost vagy 
póttartalékost hívnak be szolgálatra. A 
tartalékos gyalogos katona, ha állandóan 
a hadtest kerületében lakik, ahol ezrede 
állomásozik, annál a századnál végez 13 
napig tartó fegyvergyakorlatot, amelynél 
szolgált. Az egyéves önkéntesből lett tar­
talékos altisztet huszonnyolc napos s a 
tartalékos számvevő altisztet 20 napos 
fegyvergyakorlatokra hívják be. A bcke- 
létszám kiegészítésére fegyvergyakorlatra 
behívott póttartalékost 28 napra hivják 
be. Oly módón, hogy az ezred békelét­
száma mindig be legyen töltve és ezt a 
legénységet az ezred békelétszámára szá­
mítják. A lovasságnál áprillis elsejétől az 
őszi hadgyakorlat befejezéséig éz előirt 
békelétszámból hiányzó legénységét és al­
tisztet hívnak be 28 napos fegyvergyakor­
latra; ha az ezrednél nem volna elég fegy­
vergyakorlatra kötelezést tartalékos, a 
hadtestparancsnok rendeletére más ezred 
tartalékos ’egénységét hivják be és ily- 
módon április 1-től szeptember közepéig 
állandóan betöltik az ezred békelétszámát.

— A párisi luberculose elleni kongresz- 
S2US uj reményt adott a világnak. A tu-,

berculose elleni szer, úgy látszott, megvan. 
De már néhány napra be kellett látni, 
hogy a remény hiú és tarthatatlan, mert 
ezen iszonyú betegség ellen nem sikerült 
még egy specifiumot feltalálni. A tuber- 
culose elleni szerek között a leghatossab- 
bak egyike a »Sirolin-Rocbe«, egy creo* 
sotpreparatum, mely azonban a többi 
ilynemű szerek kellemetlenségeit nem tar­
talmazza, mert nem mérges; kellemes izü 
és nagyobb részben a testbe felvétetik. 
»Sirolin-Roche« gyorsan hat a köhögés 
ellen, előmozdítja az étvágyat, megszünteti 
izzadást és hat a láz ellen, úgy hogy tu- 
dőbaj- és sorvadásban szenvedőknek an­
nak használata feltétlenül ajánlatos. >Si- 
rolin-Roche« minden gyógyszertárban 
kapható.

1141/1908 sz.
Hirdetmény

Csongrád község tulajdonát képező 
mintegy 40.009 hold kiterjedésű területen 
gvakorolható vadászati jog a község kép­
viselő testületének 43/1908 számú határo­
zatával megállapított feltételek mellett 
egymásután következő hat évre vagyis 
1908 év augusztus hó 1-től 1914 év jú­
lius hó 31-ig terjedő időre Csongrád 
község közházánál a II. jegyző hiyatalos 
helyiségében az 1908 év február hó 24 
napján 9 órakor megtartandó nyilvános 
árverésen 6 részletben felosztva haszon­
bérbe fog adatni. Az árverési feltételek a 
fent említett hivatalban a hiyatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Az egyes részletek kikiáltási árai a 
részletek jelenlegi bér összegei, bánom- 
pénz ezen bérösszegnek 20%-ai, utóaján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Csongrád, 1908. február hó 12-én.
Kovács, jegyző.

Hirdetmény.
Felhívom az adófizető közönség kö­

zül mindazokat, akik az 1908 évi első 
negyedre esedékes állami, községi, vár­
megyei útadó és ármentesitő társulati 
követeléseket az 1907 év február hó 15-ig 
még nem fizették meg, valamint azokat, 
akik ezen adónemekből még a múlt év­
ről hátralékban maradtak, hogy mind­
ezen hátralékukat 8 nap alatt a községi 
pénztárba annál is inkább fizessék be, 
mert ellenük a végrehajtási eljárás fog 
megindittatni.

Csongrád, 1908. február 15-én
KováM, jegyző.

Kiadd lakás.
Dr. Bük Hermannak Szentháromságtér 
házánál 3. üzlethelyiség, pince és jégve­
rem, együtt, avagy külön-külön azonnal

kiadó.

Erdős Jenő oki. mérnök,
Csongrád nagyközség mérnöke el­
vállal mindennemű mérnöki munká­
latokat, nevezetesen; földmérést, par- 
czellázát, birtokelkülönitéseket, mes- 

! gye kiigazításokat, tervek és költség 
I vetések elkészítését a magas építés ut, 
j vasút, hídépítés köréből, kövezési, 
i| csatornázási, vízvezetéki es világítási
E*j tervek és költségvetések elkészítését,

I mérsékelt díjazás mellett. Irodája a 
ij községháza udvarán a főszolgabírói 

hivatalban található.

Ház eladás,
Molnár Ferencznek a Herkevárosban 
Rákócy Ferenc utcában levő 27-ik 
számú háza, szabad kézből eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal 

ugyanott,
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I kényelmesen berendezett szoba. Melegvízfűtés. Teljrs24 órai liftszolgálat. Vacuum Cleaner. Fürdők a ház- 
i. Szállodai automobil. Szalonok, társalgók. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt ajak Feltétlen tisztaság. Fek- 
,és a keleti és nyugati pályaudvar között. A technika minden vívmányai felszerelve, A város központján

Szobák 4 koronától.

ésKiadó Italt
lakás.

Szigeti Mihály félegyházi utcza 9 dik 
számú házában egy bolt helyiség, 
egy . szoba konyha és kamrából 
álló udvari lakás sztgyörgy naptól 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdonos­
sal bármikor.

ft ifi*

^ SiüLDiimnit
szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 
1000 drbonkiént. II. oszt. 

kis szépscghivával 60 kor. 1000 drb.
-----  Készlet 4I90C0 oltvány.

250000 vadgyökcrcs, Portalis, Solonis, 
Rup, Monticola, Aramon, Rup, Gansin

1 és 2 szám.
Kérjen ár jégyzéke t:

ál 1 ólaii szőlőtolep“
Bílléd,

Torontál-megye.

Köhögés!
A líi nz egészségét szereti, az megóvja. 

j*t í) A r hiteles bizonylatok bizonyítják a se- 
V iW gélyt hozó ereredményt.

Kaiser-féle MELL KARAMELLÁKRA
a három hársfáról.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt­
ség, katarus, einyálkésodás, görcs és szamárhurutos

bántál máknál.
Egy csomag 20 /ill. Egy üreg SO /HL

Csongrádion kapható : Wiesner Lajos, Balkányi L 
jós és Barna Henrik urak gyógyszertáraiban.

Kiadó szóló.
Szőke Ferencnek 2 bold 

szőlője — kedvező feltételek 
mellett — örök áron eladt. A 
vételárnak nagyobb része a 
vevőnél maradhat, törvén yes 
kamatok mellett.

Értekezhetni lehet bármi­
kor a tulajdonossal íélegyh izi- 
uti lakásán.
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1 BHUSCHONG-BUZIÁSFÜRBŐa

újonnan berendezve

1

6
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ITTY3S 7S
kartelen kivlil szállítanak azonnal bármily mony 
nyiségü természetes vegyileg legtisztább íolyékoi
SZÍNSÁV.
a világhírű buziásfilrdói szénsav forrásokból sz 

táshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari i

Leykiadásabb természetes szénsav!!
A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer 

vizsgáló intézet!907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyít­
va nyá na k kivonata: «Szaga és ize: rendes. SZÉNSÁV 
TAÜTAJtMA: 99'57°/0. A vizsgálat föl v. szénsav ezek után 
a közegészségügyi követelményeknek teljesen megfelel és 
magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető.«
Ed világosi fással Készségesen szolgál
Muse hong-buziás fürdői szénsavmüvek és ás 
ványvize k szétküldési telepe Buziáslürdön.
Sürgönyeim: Muschong-Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. szám.

Ügyes helyi képviselek kerestetnek.

><-■ vizgvu
ólokra.

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában.

. nnn HIRDETMÉNY.
1UU.UUU,UUU arany forint tökót folyósittatunk Magyarországon készpénzben!

RÓTH BANKHÁZ BUDAPEST.
------= Bank-Központunk : Magy. Kir. Opera-Bazár. =—

FOLYÓSÍTUNK :
Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10- 75 
éves törlesztésre 3% — 3G% — 4% — 4' 2%-os kamatra 
készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket Jl-od és Ill-ad helyi hetáblá/n.-n 5—15 
évre 5°|0-kal, esetleeg 5'/2 %-al.
Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, 
valamint minden hitelképes egyénnek 2> 2—10 évi időtar­
tamra.
Tisztviselői kölcsönöket állami, tői vényhatósági, közi égi tiszt­
viselőknek és katona-tiszteknek fizetési előjegyzésre kezes 
és életbe Inifás nélkül. Ugyanezek nyugdijaim is. Éitc-k- 
papuokra, vidéki pénzintézetek és vállalaték részvényeire 
értékűk 95%-ig kölcsönt nyújtunk az Osztrák-Magyar Br i.k 
kamatlába mellett, a Irn.baid kölcsöne kre saját tökeinkből 
reseryált több százezer korma erejéig.

Konvertálunk bái mely belföldi pénzintézet által nyújtott jel 
zálog-, törlesztéses-, személy és váltó-kölcsönt. 
Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon 
ve szünk és eladunk.
Tőzsde-megbizásokat a budapesti és külföldi tőzsdéken lel­
kiismeretesen és pontosan teljesítünk mindenkori töltetlen 
eredménynyel, inig az árfolyamokat naponta gratis sürgö- 
nvileg közöljük.
Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb 
pénzcscportnál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyö­
sebben bonyolítjuk le.
Perce,lázasok : Pénzügyi, jogi és mérnöki lebonyolítása és 
financiroz.ása,
Bijtaler.nl nyújtunk bárkinek szakszóiü felvilágosítást. Bank­
házunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk. 
(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

BANKHELYSSÉGEIftK BUDAPESTEN:
VL Ó-utcza 15. szám és Lázár-uteza 16. szóm alatt vannak.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában CsoDgrádotl. 1908.


